ПЛАН ЗАНЯТИЯ

по МДК 01.01 «ГИС в управлении территориями и недвижимым имуществом»

Преподаватель: Костюкова Е.С.
Группа: Зм 3-5
Дата: 8.11.2016
Тема занятия: Территориальное устройство РФ
Тип занятия: урок изучения нового материала
Вид занятия:  комбинированный урок с элементами технологии развития критического мышления.
Дидактические цели занятия:

образовательные:

Уметь классифицировать формы государственного устройства,  находить на карте все субъекты Российской Федерации.

- знать основные государственные границы Российской Федерации, общие понятия об унитарных и федеративных государствах;

.развивающие содействовать развитию логического, структурного мышления, внимания;
воспитательные формирование научного мировоззрения, воспитание устойчивого интереса к предмету, положительного отношения к знаниям
Межпредметные связи:

обеспечивающие дисциплины (указать темы) -  География, Обществознание.
обеспечиваемые дисциплины  – производственная практика (по профилю специальности), дипломная работа.
Методы обучения: наглядные, словесные, репродуктивный, практического обучения
Методическое обеспечение занятия: презентация, административно-политическая карта России, политическая карта мира, опорный конспект
Литература:

Основная литература 

1. Носырева И.Г. «Управление территориями и недвижимым имуществом»: учебно-методическое пособие; Оренбургский    гос. ун-т. – Оренбург: ОГУ, 2013. – 141с.
2. Политико-административная и физическая карта России
Для преподавателей

1 Кочеткова С. А., канд. экон. наук, доцент кафедры государственного и муниципального управления ГОУВПО «Мордовский государственный университет имени Н.П. Огарева».
Интернет-ресурсы

Административно-политическая карта России https://www.youtube.com/watch  v=jFEosoOjqMQ
ХОД УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ

	Элемент занятия,

 время
	Действия преподавателя
	Действия обучаемого

	1
	2
	3

	Организационный

 момент (3 мин)

	Приветствие студентов. Работа с журналом, рапортичкой
	отвечают кто отсутствует

	Актуализация 

знаний (10 мин)

	Видеоролики на тему «Субъекты РФ и их виды».
1) Отрывок из к/ф «Москва слезам не верит»

2) Отрывок из к/ф «Джентльмены удачи»
3) Отрывок из к/ф «Иван Васильевич меняет профессию»
4) Отрывок из к/ф «Начальник Чукотки»
5) Отрывок из к/ф  «Биробиджан»
Как итог: подводит к формулировке темы занятия.
	смотрят видео ролик и определяют виды субъектов РФ. 
Формулируют тему занятия, определив границы знания и незнания

	Изучение нового материала
55 мин

	Заслушивание доклада о физико-географическом положении России.

Объяснение материала по теме «Понятие государственной границы, границы РФ»
1 Задание. Определите по карте границы территории РФ и опишите с какими государствами РФ граничит на суше и на воде.
Физкультминутка
2 Задание. Распределите субъекты по группам, определите их общее количество и приведите несколько примеров каждого типа.
Проверяем выполнение задания
3 задание «Мозговой штурм». Определить субъект РФ, зная только  информацию о соседях искомого субъекта по загадкам.

Подводит  итог
	Студенты осуществляют учебные действия по намеченному плану (групповой метод)

студент выступает, другие заполняют опорный конспект

заполняют опорный конспект
работают с картой, заполняют опорный конспект.

повторяют упражнения
вытягивают жетон  заполняют опорный конспект , работают с картой в парах
отвечают

Студент читает описание субъекта РФ, другие отвечают, осуществляя самоконтроль
Формулируют затруднения и осуществляют коррекцию

	Закрепление 
знаний
15
	I Ответьте на вопросы 
1Назовите границы, которые определяются с учетом особенностей местности?

2Как определяются границы территориальных вод?

3Какие правила включает в себя режим государственных границ?

4 Дайте определение - мелиорация земель?

5Приведите примеры унитарных и федеративных государств.

6Территория и границы РФ как фактор развития российского государства. 

7Принципы территориального деления России: достоинства и недостатки.

8Перечислите  Федеральные округа в России и назовите их города-центры.

9 Перечислите экономические районы.

10Какие субъекты Российской Федерации входят в каждый экономический район.

11.Скажите, сколько выделяется субъектов на территории РФ? (83)

12.На какие две группы можно разделить все субъекты РФ?  (национально-территориальные и государственно-территориальные образования)

13.Сколько существует республик на территории РФ (21)

14.Есть республики с двойными названиями? Приведите примеры (Республика Чечня – Ичкерия и т.д.)

15.На какие две группы подразделяются все автономии России? (автономные округа и автономная область). Молодцы. 
II Использование приемов педтехнологии развития критического мышления
Фишбоун

Заполнить скелет рыбы согласно схеме:

1. Голова – идея

2. Ребра – объекты составляющие идею

3. Хвост – тема занятия
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Как итог, составить синквейн по теме сегодняшнего занятия – 5 мин. 1) существительное – письмо 2) 2 прилагательных 3) 3 глагола 4) фраза 5) существительное как итог.
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Подводит итог
	Дают оценку деятельности по ее результатам (оценивание результатов деятельности товарищей)

Отвечают на вопросы
Заполняют фишбоун в опорном конспекте
сочиняют и записывают синквейн

	Выдача домашнего задания
3 мин
	Туристическая фирма разрабатывает слоганы (рекламные лозунги) для привлечения туристов в субъекты России. Установите соответствие между слоганом и регионом.

А) Соловецкие острова: чайки, ботанический сад, море и величественные, несокрушимые, овеянные множеством легенд стены древнего монастыря. Это стоит увидеть!

1) Калининградская область

Б) Хотите побывать в самом западном уголке России, увидеть янтарный край? Приезжайте к нам!

2) Архангельская область

В) Побывав в регионе, ты увидишь дельту одной из крупных рек Европы, полюбуешься цветением лотоса.

3) Новгородская область

Г) Добро пожаловать на побережье Телецкого озера – горной жемчужины с неповторимой красотой!
4) Краснодарский край

Д) Посети наш край! У нас вы сможете всласть погреться под лучами южного солнца и вдоволь наплескаться в ласковых морских волнах, почувствовать колорит казачьих хуторов.

5) Астраханская область

Е) Добро пожаловать в национальный парк Валдайский – «жемчужину» средней полосы России! Полюбуйтесь  красотой озера Ильмень!
6) Республика Алтай
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Какие Вы можете предложить слоганы туристической фирме для следующих регионов Российской Федерации: 

1. Камчатский край.

2. Республика Карелия.

3. Республика Калмыкия

4. Ленинградская область

5. Республика Саха (Якутия)
	Выбирают домашнее задание с учетом своих индивидуальных возможностей

	Подведения итогов
5 мин
	Рефлексия «Дерево успеха» Каждый листочек имеет свой определенный цвет: зеленый — все сделал правильно, желтый — встретились трудности, красный — много ошибок. 
Подведение итогов. Развивающая и воспитательная цели.
	Каждый студент наряжает общее дерево соответствующими листочками.
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